ПЕРЕХОД НА ONLAIN-КАССЫ
 

Информация о компенсации расходов, в связи с приобретением онлайн-касс       
       Региональный Аппарат Уполномоченного по защите прав предпринимателей и УФНС России по Новосибирской области информирует о том, что индивидуальные предприниматели на патенте и ЕНВД вправе уменьшить сумму налога на сумму расходов по приобретению онлайн-касс (включенных в реестр ККТ), в размере 18 тысяч рублей на каждый экземпляр ККТ при условии регистрации нового оборудования в налоговых органах с 01.02.2017 до 01.07.2019.
       Индивидуальные предприниматели осуществляющие деятельность, предусмотренную подпунктами 45-48 пункта 2 статьи 346.43 НК РФ (патент):
       - розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети с площадью торгового зала не более 50 квадратных метров;
       - розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, а также объекты нестационарной торговой сети;
       - услуги общественного питания, оказываемые через объекты организации общественного питания с площадью зала обслуживания посетителей не более 50 квадратных метров;
       - услуги общественного питания, оказываемые через объекты организации общественного питания, не имеющие зала обслуживания посетителей,
и имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры на дату регистрации ККТ, вправе уменьшить сумму налога на сумму не более 18 тысяч рублей на каждый экземпляр ККТ, при условии регистрации соответствующего оборудования в налоговых органах с 01.02.2017 до 01.07.2018 года.
       Уведомление об уменьшении суммы налога необходимо направить в письменном виде или по ТКС, в налоговый орган, в котором предприниматель состоит на учете в качестве налогоплательщика и в который уплачена (должна быть уплачена) сумма налога, подлежащая уменьшению.
       Индивидуальные предприниматели осуществляющие деятельность, предусмотренную подпунктами 6-9 пункта 2 статьи 346.26 НК РФ (ЕНВД):
- розничная торговля, осуществляемая через магазины и павильоны с площадью торгового зала не более 150 квадратных метров;
- розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, а также объекты нестационарной торговой сети;
- оказание услуг общественного питания, осуществляемых через объекты организации общественного питания с площадью зала обслуживания посетителей не более 150 квадратных метров;
- оказание услуг общественного питания, осуществляемых через объекты организации общественного питания, не имеющие зала обслуживания посетителей,
и имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры на дату регистрации ККТ, вправе уменьшить сумму единого налога на сумму не более 18 тысяч рублей на каждый экземпляр ККТ, при условии регистрации соответствующего оборудования в налоговых органах с 01.02.2017 до 01.07.2018 года.
       По вопросам уменьшения суммы налога необходимо обращаться в налоговый орган по месту учета в качестве налогоплательщика единого налога. При этом, при заполнении декларации, необходимо руководствоваться письмом ФНС России от 20.02.2018 № СД-4-3/3375@.
       Налоговая служба сообщает, что зарегистрировать ККТ можно в личном кабинете на сайте ФНС России (www.nalog.ru), либо обратившись в любой удобный для Вас налоговый орган и в индивидуальном и комфортном режиме (без очередей, задержек и т.п.) получить государственную услугу по регистрации ККТ.    
       Информацию о том, в каких сервисных центрах есть в наличии кассовая техника можно получить в любом налоговом органе.
       Кроме того, сообщаем о продлении еженедельной работы открытых классов по разъяснению законодательства РФ о применении контрольно-кассовой техники, в налоговых органах Новосибирской области каждую среду с 10-00 до 12-00 часов.

