


Проекту «Земля для туризма» год

С декабря 2022 года Новосибирская область включилась в проект Росреестра «Земля для туризма», который позволит привлечь инвесторов в регион, эффективно управлять землей для развития туризма.
За прошедший год на территории области выявлено более 3 миллионов гектаров земли и 37 объектов туристической индустрии. 
Для реализации проекта предлагаются земельные участки и территории вблизи водоемов, гор, заповедных зон и национальных парков. На данный момент в Маслянинском (Талицкий водопад, Барсуковская пещера), Искитимском (Беловский водопад, Ложок. Святой Источник. Церковь) и Ордынском (Караканский бор) районах выявлено наибольшее количество земельных участков объектов туристической индустрии, представляющих интерес для реализации проекта «Земля для туризма».
Масштабную работу в рамках проекта «Земля для туризма» по вовлечению земельных участков в туристический оборот проводит Управление Росрестра по Новосибирской области совместно с органами государственной власти и местного самоуправления.
Основная идея проекта заключается в поиске земельных участков и территорий для строительства объектов туристической инфраструктуры. Потенциальные инвесторы могут создавать здесь зоны отдыха, кафе, рестораны, гостиницы и прочие элементы индустрии гостеприимства.
Информация о земельных участках и территориях размещается на публичной кадастровой карте - pkk.rosreestr.ru. 
[bookmark: _GoBack]«Получить информацию о них может любой желающий, в том числе потенциальные инвесторы. Информационной наполненности сервиса достаточно для разработки бизнес-плана любой точности. Кроме того, там же можно подать соответствующую заявку на выбранный участок, что крайне удобно», - сообщает заместитель руководителя новосибирского Росреестра Наталья Ивчатова.
 
